

新华社北京6月6日电 2025年6月6日，国家主席习近平致电卡罗尔·纳夫罗茨基，祝贺他当选波兰共和国总统。

习近平指出，波兰是最早承认并同新中国建交的国家之一。中

波两国传统友好，互为全面战略合作伙伴。建交76年来，两国坚持相互尊重、平等相待，各领域互利合作成果丰硕。面对变乱交织的国际形势，中国和波兰作为友好伙伴，应进一步深化政治互信，加强战

略沟通。我高度重视中波关系发展，愿同纳夫罗茨基当选总统一道努力，推动中波全面战略合作伙伴关系持续稳定发展，造福两国人民，为世界注入更多稳定性和确定性。

2025年6月7日 中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日4版  
星期六 乙巳年五月十二 国内统一连续出版物号CN 41-0049 总第10191期 www.zhld.com

河南省一级报纸

# 习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见

## 王沪宁蔡奇陪同接受拜见

新华社北京6月6日电 中共中央政治局常委、国家主席、中央军委主席习近平6日在中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。习近平勉励他以十世班禅大师为楷模，努力成为佛学造诣精深、受僧俗信众爱戴的藏传佛教活佛，在促进民族团结、宗教和睦、西藏稳定发展进步中作出更大贡献。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同接受拜见。班禅向习近平敬献哈达，介绍了他近年来的学习工作情况。习近平对他各方面取得的进步表示祝贺。习近平希望班禅继承藏传佛教爱国爱教光荣传统，坚决维护祖国统一和民族团结。在学业上潜心精

进，不断深化宗教学修、提高宗教造诣，加强各方面知识的学习和掌握。在工作上积极有为，为推动铸牢中华民族共同体意识、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设更好发挥作用。在修养上持重善律，带头守法持戒，涵养优良品德和高尚情操。班禅表示，一定牢记习近平总书

记谆谆教诲，以十世班禅大师为榜样，坚定拥护中国共产党领导、坚决维护祖国统一和民族团结。继续精进学修，不断提高宗教学识和综合素质，为促进民族团结进步、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设贡献力量。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长李干杰参加活动。

本报讯(记者王艳王晨)6月6日，全市率先建成农业强市第二十五次推进会议召开，听取汇报、交流经验，安排部署下一步重点工作。市委书记张建慧出席会议，强调要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，聚焦“两高四着力”，坚定扛稳粮食安全重任，不断提升“七个专项行动”质效，紧盯“十五个具体目标”，千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收入，在推动农业强省建设中率先建成农业强市。市长詹鹏主持。

会议指出，要在把握发展趋势、认清发展规律中，抓住重点、强化措施，引领农业高质量发展、绿色集约发展。深刻理解粮食生产根本在耕地，命脉在水利，出路在科技，动力在政策的重要论述，加快推进高标准农田建设，大力发展农业生产社会化服务，促进土地适度规模经营，全力做好种质研发、良种繁育、技术推广，持续扩大功能性粮食作物种植面积，不断提高粮食生产效益和种粮农民收益，坚决扛稳粮食安全重任。

会议强调，要坚定在农业强省建设中率先建成农业强市的信心和决心。周口资源禀赋优越、农业基础坚实，率先建成农业强市是我们必须扛起的政治责任，是推进中国式现代化周口实践的迫切需要。要坚持农业强、农村美、农民富总目标，牢牢抓住农民增收这个根本任务，持续深化创新实践，努力走出一条具有周口特色的农业强市之路。

会议强调，率先建成农业强市利在当下、关乎长远，务必强化组织领导，扎实推进。要持续抓好“七个专项行动”，锚定“3个5”目标，按照“7个标准、1个基本模式”，加大龙头企业引育，完善“双绑”利益联结机制，提升现代农业产业园建设质效，促进广大农民持续稳定增收；加强乡村学校标准化建设，加速完善“县高中乡中学中心小学”寄宿制教育体系；全力推进乡镇卫生院、村卫生室标准化建设，加强乡村全科医生培养，建好农村医养康养项目；健全农村生活垃圾收运处置体系，提升农村黑臭水体治理成效，力争今年实现“洁美村”全覆盖；加强电商人才培育和电商村建设，畅通城乡物流网络，以农村电商高质量发展助力乡村振兴。

会议还就高考、防汛抗旱、经济运行、违规吃喝专项整治等工作提出要求。

会议点评各县(市、区)率先建成农业强市重点工作推进情况。柳波、牛越丽、路培果、马剑平、王宏武、杜道泉、田林、秦胜军、梁建松、王富生出席会议。

当日上午，与会人员现场察看项城市现代农业产业园建设、农机农技农经服务体系建设、城乡医疗卫生体系建设、返乡创业就业等工作推进情况。①7

张建慧出席并讲话 詹鹏主持

# 全市率先建成农业强市 第二十五次推进会议召开

## 詹鹏调研检查高考准备工作时强调 严谨细致做好各项准备工作 确保新高考首考安全平稳顺利

本报讯(记者李凤霞)6月5日，市长詹鹏到中心城区调研检查2025年高考准备工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和关于高考改革的重要指示批示精神，提高政治站位，强化责任担当，加强统筹协调，以高度负责的态度、严谨细致的作风，全力以赴做好各项服务保障工作，确保新高考首考安全平稳顺利，让家长安心、考生满意、社会放心。市政府秘书长王

文峰参加调研。詹鹏先后来到周口文昌中学、周口恒大中学考点，走进考务指挥室、视频监控室、广播室、考务办公室等场所，听取全市新高考组织落实情况汇报，实地察看考务组织、视频监控系统和播音播放设备运行、应急处置、环境治理、服务保障等情况。他指出，今年是我省高考综合改革后的首次考试，考试科目、成绩呈现、志愿填报和录取等发生

变化，既是对广大考生的大考，也是对各级各部门组织能力的大考。要准确把握高考工作面临的新形势、新任务、新挑战，精心组织安排，强化协调保障，凝聚工作合力，确保新高考顺利实施。要落实落细考务各项要求，把可能发生的问题和情况估计得更充分一些，真正把每一个环节、做好每一处细节，确保全过程、各环节万无一失。要坚持以考生为本，强化人文关怀，细致做好交通

疏导、食品安全、防暑降温等工作，切实营造良好的考试环境，保障考生发挥最佳水平、考出最好成绩。要严肃考场纪律，全链条落实试卷运送、保管、分发等组考各项要求，确保实现公平高考、平安高考。要增强服务意识，通过宣讲会、咨询会等方式，针对考生特长特点、心理预期，为考生提供更加优质、更加全面的志愿填报咨询服务，努力让学生考出好成绩、能上好学校。①7

## 镜头下的城市文明



6月6日上午，在川汇区官庄村西侧，两艘货船沿沙河西行。沙河在这里绕了个弯，蓝天下，碧水、货船、村庄、农田宛如一幅油画，格外美丽，展现了中原港城周口的生态之美。 记者 梁照曾 摄

## 河南太康：麦收时节的爱心餐

光明日报记者 王胜昔 光明日报通讯员 王慧星

“这里的服务真好，明年麦收我们还来。”6月2日，准备离开河南省太康县符草楼镇郑老庄村时，收割机手郑刘山有些不舍。

郑刘山口中点赞的，是郑老庄村今年“三夏”为“麦客”和村民开展的“爱心餐”公益活动。

郑老庄村是一个只有231户862口人的小村，村里还有三分之一的人常年外出务工。劳力少，抢收成为稳产的重中之重。“每年这个时候，抢收抢种，都没有时间做饭。”郑老庄村村民郑迎然说。

怎样才能让麦客和村民全身心投入麦收当中?国家税务总局太康县税务局选派到该村任驻村第一书记的陈新义看在眼里，他将情况告诉了该县红十字会常务副会长、县政协委员焦阳光。“我们就从解决‘麦客’和村民吃饭的实际困难入手。”二人一拍即合。

说了就做。建设“麦客”驿站，聘请厨师、制定食谱，安排专人采购食材，确保饭菜营养搭配均衡，一日三餐不重样……经过紧张筹备，5月29日，“爱心餐”在郑老庄村村委开张了。

临近晌午，村民和农机手们陆续从地里赶来，村委大院热闹起来。“今天上午是小鸡炖冬瓜。大家多吃点，

干活才有劲。”焦阳光和陈新义等人分工协作，他们一边打饭，一边招呼着村民。

每年麦收，也是麦客们最忙的时候，随着小麦成熟时序从南收到北。“以前麦收，我们跨省长途跑夜路，风餐露宿无处睡，吃泡面就成菜是常态。”郑刘山和儿子都是麦客，麦收时过着候鸟般的生活。“今年夏收有爱心人士做免费餐，让农机手和村民甩开膀子，心无旁骛投入麦收工作中。”郑老庄村党支部书记郑先扬说。

焦阳光告诉记者，除了包吃住服务，他们和村委还为农机手们搭建了一处“麦客”驿站。驿站内不仅提供免费的茶水、食物和简单的医疗用品，还设有休息区。“免费吃住，还能洗澡、休息，有种回家的感觉。”郑刘山和儿子攒足了劲儿为村民抢收。

很快，“麦客”驿站的“美名”传开了，爱心人士纷纷加入。这不，端午当天，有爱心企业送来了矿泉水和粽子，志愿服务队来到驿站帮忙送餐……

“目前，俺村1051亩小麦收获工作已基本完成，机收进度已达97%。”郑先扬说。(原载于6月3日《光明日报》)

品，还设有休息区。“免费吃住，还能洗澡、休息，有种回家的感觉。”郑刘山和儿子攒足了劲儿为村民抢收。

主流媒体 看周口

## 应祛除调研工作的形式主义痼疾

吴继峰

调查研究是我们党的“传家宝”，更是科学决策之源头活水。然而我们也时常看到，某些调研悄然变味了：或如“到此一游”，浮光掠影；或如“水上浮萍”，沉不下去；或似“空中楼阁”，脱离实际。如此种种，不仅使调研意义丧失，更如隐疾，侵蚀决策根基。

背离初衷的“调演”痼疾，其害深重。调研异化为“表演”，不仅浪费宝贵行政资源，更遮蔽真实民意与世情。当双脚悬空，那些“踩点”式调研，又如何能听见基层群众的真实心声?当资料堆砌替代了躬身探询，那些看似真实的报告，实为无本之木、无源之水。以这般虚假信息为基础的决策，无异于在流沙之上建造大厦。如此“浮萍”式调研，终将导致政策脱离土地与民心，让治理的航船在迷雾中触礁搁浅。

“调演”之病，根源何在?思想作风上，一些干部“官本位”意识沉疴难去，视调研为任务负担而非职责使命，甘做“钦差大人”，不屑“渔樵乡野”。更兼考核机制存有偏差，只看调研“数量”、报告厚度，却忽视其是否真正解决实际难题。事实上，是调研还是“调演”，基层干部群众当然能看得出来。在那些被看穿的“调演”中，大家心照不宣、彼此迎合，精心设计“盆景”，提前安排“路线”，“尬问尬答”之间形成了一些大而无当的所谓成果。

欲使调研返璞归真，须以系统之策祛除形式主义沉疴。首先，当重塑调研考核之尺，将“解决真问题、群众真满意”作为根本准绳。其次，建立“调研—决策—反馈”的闭环链条，令成果真正转化落地，杜绝“纸面转化”的虚假繁荣。最为关键者，领导干部当率先垂范，真正如毛泽东同志在寻乌那样沉入“社会最底层”，在田间地头、街巷车中“解剖麻雀”，听真话、察实情。

扎实做好调研，是我们对党的“传家宝”的继承和发扬，更是当前我们实现高效能治理的重要基础性工作。唯有让“真调研”成为普遍自觉，决策方能如十指弹琴，奏响真正惠及百姓的和谐乐章。这是社会治理能力和水平提升的根基所系，也是我们践行以人民为中心的发展思想的根基所系。②19

今日谈